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AéEeic-KAeoud

Alvoidec markov - Siadixaotec markov - 1Bi6tnTa markov - @pdx ok YewueTpla

YTroBadeo

Ou Srodixaoiec Markov(Markov process) ovTinpoownedouy Ty anholoTepn
yevixeuon twv avedpTnTwy SllbXacdY 6Tou 1 €xBaoT Tou TEWRdUUTOS Xdie
yeovixr oTiypn e€apTdton WOVO amd TNV AuEcKS TEONYOUUEVT €xBaon xaL omod
xafar ey amd auTy|. Buvenng ot pio dtadadia Markov eqgdcov to mapdyv elvor
xadoployévo, To mapeAlov Bev €yel xapla enidpoaor oto péhiov. H wbiotnTa
outh ovopdleton Wiotntar Markov(Markov property), xou efvon xon oty Tou
(MO TE TIC AVUPEQOUEVES DLABLIXATIES DIAPORETIXESC UG TIC UTOAOLTES G TOYO-
otuxéc (0 6poc memoryless elvar autdC TOL TIC Yo TNEILEL).

H odwoida Markov (Markov chain) eivon pio eldinr| dradixaoio Markov,
oty oucla 1) dtoxprth) Tne popgh(discrete time/discrete valued - DTDV 1),
6mou 1o oo TNUo Unopel vor xotaAoufdvel Eva TETEPUOUEVO 1) €vol UETEY O
dmepo TARYOC XUTACTAGEWY €1, €2, . . ., €, ... ,ETOL WO TE 1) UeEAOVTIXT EENEN
e Otadaotag otav Beedel o8 CUYXEXPWEVT XATAGTACT], Vo ECUPTYTOL ATO-
XAEWC TN OO TNV ToEOVCH XATAGTACT] XAk O)L ATO TO TG EPTACE GE AUTY.

H podnuotiny avarapdotaon tne aducidag Markov avtictouyel otny axo-
houlio Tuy WY YETABANTOY 1, T2, 23 ... Yo To omoia 1) WoTNnTor Markov mou
olordéTouy exppdaleton and TN oyéon :

P Xpt1=2z|X1 =21, Xo =29,..., Xy =2p) = P(Xp11 = 2| Xp = 2p)

Axéun, ow miavdtnteg yetdBoong amd T pla xoTdoTooT OTNY GAAY ovo-
noplotovton omd €vay mivoxa (transition probability matrix) xou ov apyixéc
TAVOTNTES TOV XATAC TACEWY, AVUPOEXE UE TO ol amd auTES Vo Loy Vel TNV
yeovix oty 0, avomoplototar and €vo SLdvuoa.

INo mopddetypa, yia pioe oAucido 800 xaTacTdoewy 0 Tivaxog UeTdBoong
mdavothTeV elvor 0 e€ig:
Py P,
p— [ 00 01}

Py Py

orou P;; dnhwver v mdavotnta petdBoong and Ty xatdoTaon i 6Ty xotd-
otoon j . Hapatnpolue 6t n évvola Tng deoucupévng miavoTnTag eumeplEyeTal
otig alvoideg Markov, xodade yiar vor petoBobue otny xatdo oo j anartelto
1) TEONYOUUEVY] TOEATARNOT TOU YEYOVOTOG i.

Loplopévol cuyypapeic Ypnouomooy Ty (Blo 0poloyid xa € TEPITTOGELS TTOL 0 YPOVOC
umopel va TdpeL ouveyelc Tyés



Avtictowya, ypapixd uropolv vo avomopactadoly and éva xateuuvouevo
Yedpo (TapdUolaS HOopYNS UE QUTAS EVOS OUTOUYTOU TETERUCUEVOU XATUC THOE-
wv), 6mou 1 xdde oxun avtiototyel(we label ) oty mbavétta petdBoong ond
™ plo xotdotaon TNV GAAT.

ITecocopoiwon »xaupd ue AAuvcideg Markov

Ané ta Topandve mpoxUttel 6Tt ol akuctdeg Markov umopolv va xadoplotody
TAews xou Vo Jovielonondoly ebxoha and Tr oTLyur) €yel oploTel EmoxpL-
Badg o mivoxag HETUBAOEWY TWY XATACTACEWY TOU XAl 1) ARYIXT| TOU XATIC TUOT).
Yruepa ol alucideg autéc eugaviloviar oe TANIWEA EQPUPUOYOY ATO TO YWEO
TWV ETMOTNUOY UEYEL TN wouotxr| xan to mowyvidla. To mopoxdtey mopdderyua
eondleton 0T Yoviehonolnon e meoBAedng Tou xoupol yia TNV aUELavY Uépa
uéow aruoidwyv Markov Teldy xotac tdoewmy.

Apywd opiloupe Tic Tpec xataotdoelc poc @ «Bpoym»(0), «Xuvvepidy (1)
xou «Hhocy(2). X ouvéyelo xataoxeudlovpe tov mivoxo UeToBdoewy Tev
AATAC TACEWY X0l TO Bldvuoua TAVOTATOY 0Ey XS XATACTAONG we eENC:
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Emopévee 1 ooy xatdo toor oplloupe va elvon plor amo Tic EMTEENOUEVES
TEEWG PE TNV (Otar THovOTNTA, EVE OL ETOUEVES XUTACTACELS Yol TEOXUTTOLY O
tov P ye Bdon tn oyéon :

p[n]=p"n—1P

INo v unoloyioTixr Tpocouolwon yenowlonoteitar 1 fondntixr cuvdptn-
on PMFdata.m , n omolo autd mou xdvel etvan ue Bdor 6Vo draviouoto M x 1
, TO éva TuYakwV UETOPBANTOV %ot T GARO TV AVTICTOLY WV CUVIPTACEWY TU-
xvotnrac mdavdtnrac-PDF (cuvapthoec pdlac mdavotntac - PMFE ) autdy,
%o o¢ %ot 10 eMYUPNTO VOUUERO TERUUATLY TROS TROCOUOiwoT), €0Tw N, emi-
oteEpeL TNV ExPBaon Tou xadevog amd autd oe éva Sdvuouo N X 1 .

‘Etol éyoupe v avtioTolylo aviueso OTIC TEELC XUTACTACELS TOU TEAY-
HoTx0) WO TEOBAAUATOS Xl TWV TELWOV THIGY TOLU UTOopEl var Tdpet 1 Tuyaia
UETOBANTN TOL avamoEdyeTon XQUE QOopd Amd TNV TORATAVG CUVERTNOT. 1€ Xd-
e Brjua ) Ty e moparyouevng Tuyakag eToBANTHS ebvan auth Tou xardopllel
mota Yo ebvan 1 PMFE nou Yo yenowwonoijoouye otny enouevn mopaywyn Tu-
yotoc uetoaBAnthAc. Ouotaotind dnhadr), 1 Ty mou Yo emhéyeton oe xdde Briua



ue tuyaio Teomo Va elvon auTh Tou Var xaTadeXVIEL ol Yeouur Tou Tivaxo P
Yo oflonolnoouye 6To enduevo melpoua, ool ot auth Yo Beloxovtar ol mo-
VOTNTES VAL HETOPBOVUE OO TNV XATAGTACT| UE THLY| QUTHY TOU UOALC TopdyOmxe
Tpo¢ OAec Tic unoloinee. Tlpogavide mpoxintel twe oe xdde pag npoliedn xo-
TAANYOUUE GE Lo XOUPIXTH XAUTACTOoN 1) oTolal e€0PTATOL ATOXAEICTIXA Omd TNV
TEONYOUUEVT) XUELXY| XATAC TACT).

INo mopdderypa tou tpémou emroyrc e PMFE xatd cuvivxn mou napou-
oo TNXe ToPATdVW, E6TK OTL 1) €x3aom eVOg TElpduaTog anodidel Ty 0 oTtny
tuyaio petoPinty. To anotéieopa eivar oo enoduevo meipopa 1 PME va etvou
N Poy1); i x&0e j Snhadr) o [3/8 2/8 3/8]" , 10 omolo exppdlel mog pe
0edouévo OTL ofjuepa €yet o 1 mdavotnta aplo va Peéyet eivon 3/8, va €xe
T8 cuvvepLd 2/8 eved va €xel hilo 3/8(napatnpolue owotd 6Tl o dlpoloua
™e yeouunc etvan 1).

O x®dixag oe Matlab mou vhonolel To topandve etvar o e€xc:

%PMFdata.m
function x=PMFdata(N,xi,pX)
M=length(xi) ;M2=1length (pX);
if M™=M2
message=’x1i and pX mush have the same dimension’
end
for k=1:M;
if k==1 bin(k,1)=pX(k);
else bin(k,1)=bin(k-1,1)+pX(k);
end
end
u=rand (N, 1) ;
for i=1:N
if u(i)>0&u(i)<=bin(1) x(i,1)=xi(1);
end
for k=2:M
if u(i)>bin(k-1)&u(i)<=bin(k)
x(i,)=xi(k);
end
end
end

%weatherMarkov.m
clear all
rand(’state’,0)
N=1000;



p0=[1/3 1/3 1/3]°;
P=[4/8 3/8 1/8;3/8 2/8 3/8;1/8 3/8 4/8];
xi=[0 1 2]7;
X0=PMFdata(1l,xi,p0);
i=X0+1;
X(1,1)=PMFdata(l,xi,P(i,:));
i=X(1,1)+1;
for n=2:N
i=X(n-1,1)+1;
X(n,1)=PMFdata(1,xi,P(i,:));
end

To anotéheopa TG TARATAVL UAOTOMONG YIal TIC EXATO TEMOTES UEPES (Qai-
VETOL GTO TOEUXYTG Oy AU, OTIOL UTOEEl XAVEIC VoL TopatneNoeL TNV ahAniouyla
HETAE) XOUEXADY CUVINXDY XL TN CUYVOTNTO EUPAVIONG TOU Xadevog.

O vTeTEpUVIoUdg CLUVAVTIA TNV TUYAUOTNTA

LOppwvo e ta Topoamdve, yiveton govepd OTL uio ahuoido Markov napéyet €va
HordnuaTd epyahelo Yoo TN HovieAonolon TeoBANUAT®WY andQacE Xot ETAO-
YHC OO XATACTACELS, OTOU ToL AmoTEAEOUATA Efvan €V PépEL Ty o o EV PEPEL
XATAOHEVAOUEVO GUUPOVA PE XavOVeS Tou optlovtan €€ apyrc. IInyaivovtag mo
TEPQL, TO EMOPEVO TOPADELY U EQYETAL ATO TO YWRO TNS PEAXTAUA YEWUETELAC, N
omola € AvTIOLAG TOAT PE TNV EUXAELDLA UTOPEL VO TPOCOUOUOGEL UE UEYUADTERT)
emTLYlot TO PUOKG (OGP0 Yia ToV EEAC AOYO: €yEL TNV WBLOTNTA Vo LVOLALEL
TO (PaVOUEVIXG Tuyako xaL yaoTxd ue TNy téén. H xataoxeur tou enduevou
pedxTal, YVWoToO xou w¢ Sierpinski , mpaypatonoieitan ye 1 yerion ahuoidog
Markov 101? xatactdoswmy xou 1 dtodixaoio xotaoxeuhc Tou cuvodileto oo



e&hc Priwortor
1. Emiéyetou Tuyaio évo onueio oto Biodldototo yhpeo, éotw X = [10  80]7

2. Emiéyetan tuyado évar and To 3 onuelor avagpopds mou opilouue, €6Tw
(0,0), (100, 0), (50,100)(tor tpior SaviopaTo TWV CNUEIWY AVTLOTOLYOUY
670V Tiivaol UETORBACEWY TOV XATAG TAGEWY GOUPOVA UE TNV AVAUPECOUEVN

uéypt otiyunc opohoyia).

3. Tmohoylloupe to onueio mou PBeloxeton TN PEOY AVAUECA GTO OEPYIXO
o onueio o oTo onueio Tou POALE ETAEEOUE XAl TO GTEOYYUAOTOLOVUE
OTIC OXEPOULEC OUVTETAYHEVES TOU XOVTWOTEPOL omueio(awtd To volue-
eo Vewpelton 1 xatdotacy otny omolo €youpe UeTofel oUUPLVL PE TNV
avapepopévn uéypt oTlYURc opohoyia).

4. Avoavéwvouue To apyixd oNUelo UE AUTO TOU POAG UTOAOYICOHE XaL ETiL-

O TEEPOLUE GTO Briua 2.

H gdououra mou avtiotoyel otny mopaxdte xataoxeut| etvon 1 e€Xg:

X[n] = [5(X[n— 1]+ Bln])rounat

670V 1 oL xatacTdoele xou Rn| = [ri[n] ro[n]]”.

H 6w6tnta Markov ixavomoeitan xodode yior TNy Togoywyr Tng exAoTOTE
XATAOTAONG Y PNOOTOLETOL AMOXAELGTIXG 1) TEOTYOUUEVT Ywelc TNV anaitnon
EMUTAEOV UVAUNC.

H mapaxdte emdvo avamopio té yeapxd Tov Teono mou Yo eEeAyTel 1 xo-
TaoxeVY| PE Poor) Tor BT TOU TERLYRAPXAY XaL TTwe To xdde Telywvo Ya
xwetleton Sloboyd oe emuépouc Tplymva Yol Vo xatoAhEeL TEAXd o To Tplyw-
vo Sierpinski .
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O x®dwag mou vhomotel TV apandve dtadxacta oe Matlab elvar o e€rc:

% sierpinski.m
clear all;clf;



rand(’state’,0)

r(:,1)=[0 0]’;

r(:,2)=[100 0]’;

r(:,3)=[50 100]’;

x0=[10 80]’;

%x0=[50 30]’;

plot (x0(1),x0(2),7*’)

axis([0 100 0 100])

hold on

xn_1=x0;

for n=1:10000
j=floor (3*rand(1,1)+1);
xn=round (0.5*(r(:,j)+xn_1+3));
plot(xn(1),xn(2),’.%,’Color’, ’red’)
xn_1=xn;

end

grid

hold off

To anotéheopo yioo n = 10000 (yio yeyohltepo n t0 Gy ua oL drutovpyeitan

elvat To (10 pe PeEYOAUTERN TUXVOTNTA TWV CGMUEIWY TTOL TO dNULOLEYOVY) To-
poucLdleTaL GTO Oy

[Mopatnpotue ot eugaviCovton wotifo,cuyxexpiuéva Telywmva, TOU ETovVo-
hoBdvovTon xoL UGAGTO EUTERLEYOVTAL TO €V 0TO GAho. O TErywVIXég xe-
VEC TEployEg elvan Tor onuelor ot omolor 1) aAucida amoxtd otadepy| xaTdo To-
on(steady state)xou n otoadepic xotdotaong PMF tng etvar undevixr| oe opxe-



e TPy wVES Teployéc. H tuyondtnTa mou eumepleyeton 0Ty xotaoxewy| lvon
0pATH LOVO GE XATOLL ENSYIGTOL , OE OYECT) UE To CUVOAIXG, apyixd onuela, To
omolo TopouctdlovTton SLEICTUETH GTO SLOBLICTATO YMEO Ywelc xdmola Sour| £6¢
6tou 0 éheyyoc otadepomoiniel.

Kaipio onueio otn perétn tou ouyxexpiuévou oyfuatoc (Inroduevo doxn-
ong 22.30) amotelel to yeyovog 6Tt 1 emAoYT| onoloudrnote dAlou audaipetou
apytxol onuetouv odnyel oty avanapaywyr Tou axpBng Blouv oyruatoc. H
emhoyn Yo mopdderypa tou onuelou = [50  30]7 pog divel cav anotéreoua
TV TOEAXATE EXOVA, AUPIOBNTOVING UE AUTOV TOV TPOTO TO XUTd TOGO 1) Tu-
YOLOTNTOL TTOU YPNOLLOTIOLELTAL EMNEEALEL TNV XATACXELT TNS ahLalBag, Xxodidg
poafveton 6TL oUTY elvon aveEdpTNTN and T dpyixd oNuEio xou TN CEPd TWY TU-
YokwV pag ETMAOY®V.

Edhoya mpoxintel 1 anopla av ol ahuoideg Markov eftvan tehixd évor vte-
TepuVo TG 1) tuyofo epyaielo. H oamdvinom oe auth v pwtnomn dev elvon
YVOOTY, OUWS N WBLOTNTA TOU TIC XNOTA XAVES VoL amoUnxeDOLY TONOTAOXES
PryolpES XAVOVTAS YENOoT LOVO VO amhol alyopliuou cuufdiiel oty yernol-
HOTNTA QUTWV G T1 CUUTIECT] BEQOUEVLV.

Yuyxexpuéva pe Bdor Tov ETaVOANTTIXG ahYOpLIUO TOU TERLYRAPTXE XAl
Baoiletar 0N Yewplo YAOTUDOV BUVOUIXOY CUCTRATOVY €xel LhoTondel olyod-
erdpog ouunieong mou emtuyydvel Aoyo cuuricong 10.000 npog 1. H pédodog
auTh ebvan Wiaditepn yerown Yio TERITAOXES BOPES TTOU CLUVAVTOVTOL GTN YOO,
OTWS QPTERd, POANAL,COVVEQA XAT. oL 0ev Vo UTOPOVCUY VAl AVOXUTUCHEUO-
0TOUV UE ATTAG YEWUETEIXE GYHUATA UE ATOBOTIXO TEOTO Yid £VOL UTOAOYLOTIXO
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